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Milí přátelé go4peace, 
 

neustále slýcháme odevšad různé zvěsti. Další manželství se rozpadlo, a to měli mladí lidé 
naděje opravdu velké. Zas se někdo vloupal do bytu a lidé mají strach jít domů, protože jejich 
intimita už byla narušena a zraněna. Znovu začala vést jedna země proti druhé válku a my se jen 
díváme na trpící tváře lidí, kteří musí utíkat, i když často nevědí kam. – „Už se na to nemůžu dál 
dívat!“ slyším z úst spousty lidí a cítím, jak se čím dál více uzavírají. Ale kam mám jít, když je to 
utrpení už tak moc velké? – Sám Ježíš zažil takové nesnáze. Věděl o nouzi, ve které se často 
ocitáme: „Často se ocitnete v tísni; ale buďte stateční: já jsem přemohl svět!“ Tím nás zve k tomu, 
abychom v tichosti naslouchali svému srdci, pustili ho k němu a možná si s ním zkusili i povídat. On 
sám nám totiž může darovat pokoj, který nám svět nikdy nedá.  

 
Před více jak 80 lety byla ve věku 29 let v koncentračním táboře Ausschwitz zavražděna 

židovka Etty Hillesum. S ohledem na svou smrt napsala do svého deníku jednu modlitbu, která se 
v něm později našla: „Jsou tu zlé časy, můj Bože. Něco Ti, Bože, slibuji, jenom maličkost; nechci se 
každý den trápit svojí budoucností, ale chce to určitou dávku cviku. Každý den má své vlastní 
starosti. Chci Ti, Bože, pomoci, abys mě neopustil, ale nemůžu za sebe dopředu ručit. Ale jedno je 
mi už čím dál jasnější: Ty nám nemůžeš pomoci, ale my musíme pomoci Tobě, a tím nakonec 
pomůžeme i sami sobě. To je jediné, na čem záleží: kousek Tebe v nás nás může, Bože, zachránit. 
A možná můžeme pomoci i dalším lidem, abys byl znovu vzkříšen i v jejich trpících srdcích. (…) Díky 
rozhovoru s Tebou jsem už zase o něco klidnější, můj Bože. Budu si s Tebou i nadále takto povídat, 
abych zabránila tomu, že mě opustíš.“ Tím, že Etty Hillesum naslouchala svému srdci a mluvila 
s Bohem, našla hluboký pokoj. Život nás k takovému rozhovoru zve, právě v těch těžkých časech. 
Buď statečný! - Have courage! 
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